



奥运会过后兴起健身热，“练伤了”的运动达人日见增多 胯骨轴咔咔响 深蹲不当很受伤

□本报记者 张美玲

东京奥运会期间，我国运动健儿们为大家奉献了一场又一场精彩的比赛，也带动了许多市民的运动热情，然而，不适当的运动会致损伤。记者在哈医大一院骨科了解到，近期，因运动损伤就诊的健身达人日见增多。

盲目深蹲减肥 胯骨轴越来越痛

34岁的小吴近两年来体重飙升，身高1.78米的他体重达到了230多斤。最近，小吴左大腿根经常疼痛，坐着也疼，走路也疼，甚至还有点儿用不上劲儿的感觉。走路时脚尖稍稍歪一点，就可能感觉大胯被卡住了，要休息一会儿才能好转。小吴回忆，近期曾到健身房健身，并没有受伤。一时搞不清楚问题出在哪儿，小吴来到哈医大一院群力院区骨科就诊。经检查，骨科专家王文波诊断他为髋关节撞击综合症。小吴这才回想起来，他在网上看过一些健身视频，里面说深蹲减肥效果好，所以，健身期间他做得最多的动作就是深蹲，下蹲时骨头还会有“咔咔”的响声。“髋关节撞击综合症，就是大胯关节

的两个骨头在活动时出现相互撞击，从而引起病变。”王文波介绍，这种病在中青年人群，尤其在女性群体中比较常见，与股骨头和髋臼的先天发育有关，后天的运动和外伤也可引起病变加重。髋关节撞击综合症大多表现在腹股沟处，即髋关节外侧疼痛，发病初期为间断性疼痛。如果患者不重视，间断性疼痛会转变为持续性疼痛。腹股沟区疼痛，通常在活动或久坐后加剧，呈间歇性，后期呈持续性。久坐、爬楼梯、上下车、穿鞋穿袜或者进行髋关节旋转动作时，疼痛会明显加重。

看看运动达人们 都容易伤到哪儿

王文波介绍，运动损伤是指在体育运动中发生的损伤，包括急性和慢性两类，损伤的组织涉及神经、肌肉、肌腱、韧带、



爬山爱好者过度运动，容易引发髌股软骨软化症。

关节囊、皮肤、软骨等，还可能伤及内脏器官。长跑爱好者中高发的髌腱炎就属于慢性肌腱损伤；喜爱爬山的人中很多好发髌股软骨软化症；足球、篮球运动员遭受的前交叉韧带损伤大多属于急性韧带损伤。需要注意的是，某些急性和慢性运动损伤存在一定关联，如慢性跟腱病导致肌腱急性断裂等。

王文波提醒，普通体育爱好者预防运动损伤，首先要选择适合自己身体素质、运动特点及运动强度的活动。增强安全意识，克服麻痹思想，做好热身和整理活动。

加强自我保护，特别要提高人体重要部位的保护。遵守运动规则，增强自我保护意识。训练中要关注身体反馈，遵循适可而止的原则，谨防运动过度。

链接

常见的运动损伤

- | | |
|-------|--------|
| 1.脑震荡 | 6.肌肉拉伤 |
| 2.脱臼 | 7.挫伤 |
| 3.扭伤 | 8.流鼻血 |
| 4.抽筋 | 9.擦伤 |
| 5.骨折 | |

接连三次感觉“快不行了” 却查不出病 医生：患者病在心理不在身，焦虑症急性发作

本报讯(记者 徐日明)近一段时间以来，32岁的许先生工作的时候总是拽上一个同事，哪怕被分走业绩也不吝惜。大家都以为他大方，但真正的原因只有他自己知道，他已经三次因“心脏病”出现濒死的感觉，而送医后都没查出病来。他实在不敢独自工作或休息，生怕突然猝死而身边没有人。后经精神科医生检查为焦虑症急性发作，疾病是在心不在身。

许先生一直是所在公司里的销售骨干，虽然才32岁，但已经成为了公司销售的主管，虽然经常在新闻里看到有的人因过劳而猝死，身边人的告诫也没断过，但是许先生觉得自己年轻力壮，这种事不会发生在自己身上。

几个月前，许先生上班时突然一阵胸闷袭来，随后就是呼吸困难、胸前区疼痛，许先生大口大口地喘着气，意识却是清醒的：“心梗了，真的心梗了……”随后大家一起把许先生送到医院，各种检查都查



了，在心内科却没查出什么病来。此时许先生的症状有所缓解，于是带着疑惑回家了。“那次有惊无险，多亏了同事们。”许先生说。没过多久，同样的情况再次发生，许先生再次因为呼吸困难、胸闷而倒地，再次被同事送到医院，结果还是没能查出来心脏或是心血管哪里出了问题。许先生回家后，这种情况又发生了第三次，第三次是在家里，是家人把他送到了医院。

“一定是有病了，一定是医疗水平还

不够所以不能检查出自己的病，否则怎么会一再的发病呢？”许先生非常担心，他觉得这三次都是因为同事或理家人就在身边而有惊无险，他不敢让自己离开同事们或是家人的视线，凡事总是拉上同事一起做，即使是要将业绩分给同事也不吝惜，偶尔短暂的单独进入电梯等密闭空间，就会感到极度的恐惧。

后经心内科医生推荐，许先生来到了哈尔滨市第一专科医院，该院七疗科副主任范勤毅表示，还真是心病，但病在心理，而不是躯体。范勤毅解释说，许先生患得是焦虑症中的一个亚型，称为急性焦虑，这种焦虑多见于青壮年男性，分析与工作压力有关，但此理论没有得到过临床证实。就许先生的情况来分析，他作为销售工作压力相对较大，而且担心劳累猝死，这种心理暗示也促使焦虑的发生。

目前经过抗焦虑的药物治疗，许先生的病情得到有效控制。

产后抑郁来袭 三成宝妈“中招”

本报讯(记者 刘菊)前段时间大火的电视剧《我是真的爱你》让很多宝妈“破防”了，大家纷纷直呼自己和剧中角色“陈娇蕊”一样，被产后抑郁折磨着，可家人根本不理解。根据相关数据，目前产后抑郁的发病率达到30%左右，但得到认真对待、正确治疗的却是少数，这与缺乏亲人理解、家庭支持有关。

压倒宝妈的最后一根稻草

小王34岁，去年生了二宝，家人把更多精力放在照顾两个孩子身上，对她关心较少。小王的情绪出现了明显改变，暴躁、敏感，没事就哭，总是和丈夫婆婆吵架。她开始变得冷漠，谁爱带孩子谁带，只要不让她带就行。看到小王如此对待孩子，就指责她不爱孩子。家人的不理解让小王瞬间崩溃，甚至出现带着孩子一起离开的消极想法。意识到自己的心理出了问题，小王来到市第二医院就诊，精神心理科主任袁冬梅诊断她为产后抑郁。

产后抑郁被家人误认是“作”

赵女士今年29岁，年初生下了宝宝。第一次做妈妈，她总怕自己做不好。无论家人怎么劝，这种紧张情绪都无法缓解，她不允许任何人碰宝宝，甚至丈夫和母亲都不行。

“我成了‘易燃易爆炸’的妈妈，可我真控制不住，孩子谁都不找，就找我。生完孩子后我身材也走样了，家人也都只关心孩子，没人管我。”赵女士告诉记者，为了让自己开心一点，她来到医院就诊。经过检查，被诊断为产后抑郁。

“女性出现产后抑郁与缺乏亲人理解、家庭支持有很大的关系，像这两位患者的家人，刚开始都没想过她是患病了，生活中也没人支持她们，多种因素作用下，宝妈们出现心理问题。”袁冬梅表示，年龄越大，出现产后抑郁的几率越大。

24小时咨询热线：18745879904

定义好墓园

金京塔林园

福敬园 新区尊启 接受预定

文脉好：千年金源、皇城福地
管理好：百年规划、永续维护
服务好：私密专属、全程无忧

交通好：三大通途、风雪无阻
建设好：专利墓室、入土为安
景观好：夏花绚烂、秋叶静美

咨询电话：56552345

地址：阿城区金源路45号(金上京博物馆北侧200米)

殡葬专栏
每周二、四、六刊登
哈市周边各大陵园/公墓/墓地
优惠折上折

打客服电话可享受折上折优惠！
电话：13845063559

哈市所有陵园汇总网址：
www.harinly.com